

梅花香自苦寒来

文/郝兴燕

冬日的寒风中,万物似乎都沉寂了,大地被一层薄薄的雪被轻轻覆盖,万物沉睡,静候春的讯息。然而,在这寂寥的冬日画卷中,却有一抹不屈的色彩,傲然绽放于枝头,那便是梅花——凌寒独自开,以它独有的方式,诠释着生命的坚韧与不屈,讲述着“梅花香自苦寒来”的动人故事。



梅花,生于冬,长于寒,它不似春花之绚烂,没有夏绿之浓郁,更无秋实之丰盈,却以一份孤高清绝,赢得了古今多少文人墨客的青睐。在诗人的笔下,梅花不仅是冬日的风景,更是坚韧与自强不息的象征。王安石曾写道:“墙角数枝梅,凌寒独自开。遥知不是雪,为有暗香来。”寥寥数语,便勾勒出一幅梅花傲雪独立的画面,那淡淡的香气,仿佛穿透了千年的时光,至今仍萦绕在心头,让人心生敬意。

梅花,生于冬,长于寒,它不似春花之绚烂,没有夏绿之浓郁,更无秋实之丰盈,却以一份孤高清绝,赢得了古今多少文人墨客的青睐。在诗人的笔下,梅花不仅是冬日的风景,更是坚韧与自强不息的象征。王安石曾写道:“墙角数枝梅,凌寒独自开。遥知不是雪,为有暗香来。”寥寥数语,便勾勒出一幅梅花傲雪独立的画面,那淡淡的香气,仿佛穿透了千年的时光,至今仍萦绕在心头,让人心生敬意。



梅花的生长环境,是严酷的,是孤独的。它选择在最寒冷的季节绽放,不与春花争艳,不与夏荷竞秀,更不与秋菊比高。它独自面对凛冽的寒风,忍受着刺骨的冰雪,却依然能够绽放出最绚烂的花朵,散发出最沁人的芬芳。这份坚韧与不屈,正是梅花最动人的地方,也是它给予我们最深刻的启示。

在人生的旅途中,我们每个人都会遇到各种各样的困难和挑战,就如同梅花在冬日的严寒中挣扎求生。有时候,我们会感到迷茫,会感到无助,甚至想要放弃。但梅花告诉我们,无论环境多么恶劣,只要心中有梦,有希望,就能绽放出属于自己的光彩。就像梅花在冰雪中绽放,

那份美丽,不仅是对生命的礼赞,更是对坚韧不拔精神的最好诠释。

梅花的精神,是自强不息的。它不畏严寒,不惧风雪,用自己的方式,向世界宣告着生命的顽强与不屈。这种精神,激励着无数人在逆境中奋起,在困境中前行。它让我们明白,真正的强者,不是从未跌倒过,而是在每一次跌倒后,都能勇敢地站起来,继续前行。梅花,就是这样一个无声的导师,它用自己的生命,演绎着自强不息的传奇,让我们在品味它的美丽时,也能从中汲取到前行的力量。

梅花的香气,是淡淡的,却又是持久的。它



不像夏日的玫瑰,浓郁而热烈,也不像秋日的桂花,香甜而醉人。梅花的香气,是含蓄的,是深沉的,它需要我们用心去感知,去品味。正如人生的道路上,

许多美好的事物,往往需要我们付出努力,才能真正领略到它们的价值。梅花的香气,就像是一种精神的慰藉,它告诉我们,无论生活多么艰难,只要我们能够坚持下去,就一定能够收获属于自己的那份芬芳。

“梅花香自苦寒来”,这句话,不仅是对梅花精神的赞美,更是对人生哲理的深刻阐述。它告诉我们,只有经历过风雨,才能见到彩虹;只有经历过严寒,才能闻到梅花的香气。在人生的道路上,我们或许会遇到无数的困难和挑战,但只要我们能够保持一颗坚韧不拔的心,勇敢地面对一切,就一定能够迎来属于自己的春天。



那张回乡的机票

文/子安

再远的路,也要回家

今年我早早就定了机票,准备携带妻儿回去那片生我养我的土地。自从离开故乡,来到这繁华喧嚣的城市打拼,每一个寂静的夜晚,心中都会涌起对故乡的思念与眷恋。而此刻,这张回乡的机票,就像是一把神奇的钥匙,即将开启那扇通往温暖过往的大门。

当指尖轻轻触碰键盘,点击购买机票的那一刻,我的心像是被春风拂过的湖面,泛起层层涟漪。那一串数字,不仅仅是航班号和座位号,更



是归家的倒计时,是亲情与乡愁的具象化。我仿佛已经看到,飞机穿越云层,向着那片熟悉的蓝天下的田野、山林和河流飞去。

记得小时候,每当夕阳西下,晚霞如火,我总会站在家门口的大树下,望着远方的天空,想象着外面的世界。那时的我,对未来充满了无限的憧憬,却不知道,无论走到哪里,心中的根始终扎在这片土地上。如今,经过岁月的洗礼,我更加明白,故乡是永远的港湾,无论风雨如何变换,它都在那里,静静地等待着游子的归来。

随着回乡时间的逼近,我的心也愈发激动。我开始整理行李,每一件物品都承载着对家的思念和对亲人的牵挂。妻子笑我像个孩子,儿子也兴奋地跑来跑去,帮忙收拾,嘴里还念叨着要给爷爷奶奶一个大大的拥抱。这一刻,家的温度,在这小小的空间里凝聚,温暖而明亮。

出发那天,我们一家三口早早来到机场。候机大厅里人来人往,每个人的脸上都写着不同的故事,但我相信,其中一定有很多人像我们一样,怀揣着对故乡的深情与期盼。我牵着妻儿的手,穿过熙熙攘攘的人群,走向安检口。那一刻,我仿佛能感受到故乡的气息,就在不远处等着我们。

飞机缓缓起飞,窗外的云朵仿佛触手可及。我闭上眼睛,让思绪随着飞机一起飞翔。记忆中的画面一帧帧浮现:春天的田野里,油菜花金黄一片,蜜蜂在花间穿梭;夏日的河边,孩子们嬉戏打闹,笑声清

脆悦耳;秋天的果园里,果实累累,空气中弥漫着甜蜜的气息;

冬日的雪地里,小伙伴们堆雪人、打雪仗,欢声笑语回荡在山谷之间。这些画面,构成了我对故乡最美好的记忆。

当飞机降落在故乡的土地上,一股熟悉而又亲切的气息扑面而来。我深深地吸了一口气,那是故乡的味道,是童年的味道,是家的味道。走出机场,远处山峦叠嶂,近处炊烟袅袅,一切都显得那么和谐美好。我知道,这次回乡,不仅是一次身体上的迁徙,更是一次心灵上的回归。

回到家中,父母早已在门口等候多时。他们的脸上洋溢着幸福的笑容,眼中闪烁着泪光。那一刻,所有的疲惫都烟消云散,只剩下满满的感动和温暖。我紧紧抱住父母,感受着他们身上的温度和岁月的痕迹。这一刻,时间仿佛静止了,所有的语言都显得苍白无力,唯有拥抱才能表达内心的激动与感激。

接下来的日子里,我和父母一起聊天、散步、做饭……享受着久违的亲子时光。母亲在厨房里忙碌的身影让我想起了儿时的美味佳肴;父亲



讲述着他年轻时的故事让我对家族的历史有了更深的了解。这些看似平凡的一瞬间却蕴含着生活的真谛——珍惜眼前人珍惜当下时光。

此外我还带着妻儿走访了曾经的学校、老街以及那些留下深刻印象的地方。每到一处都会引起无数回忆和感慨同时也让孩子们感受到了不同的文化氛围

和生活方式从而更加理解自己的根源所在。通过这次旅行不仅加深了家庭成员之间的感情也让我们更加热爱这片养育了自己的土地。

然而,在假期结束的那一刻,当我不得不再次告别这个充满爱意的地方,回到自己的生活轨道中去时;当父母倚靠在家门口的大树旁,向我们挥手道别,却转身默默擦去眼泪时;当飞机再次升空望着窗外逐渐变小的故乡,泪水忍不住夺眶而出时,我便知道,无论我走到哪里,故乡都会是我永远的牵挂与思念。

